

**ПО РАЙОНУ****СЕНТЯБРЬ - МЕСЯЦ СВАДЕБ**

По данным Сямженского сектора ЗАГС Управления ЗАГС Вологодской области, в сентябре в нашем районе родилось пять малышей: две девочки и три мальчика. Узам законного брака сочетались восемь пар, не зарегистрировано ни одного развода. В сентябре умерло девять человек. Всего за девять месяцев текущего года в районе родилось пятьдесят восемь детей, из них тридцать три мальчика. Свои отношения узаконили сорок шесть пар, что в два раза больше случаев расторжения супружеских отношений. Однако смертность по-прежнему высока: за данный период зарегистрировано сто тридцать один случай.

**Валентина БЕЛЯЕВА.**

**В РОЛИ УЧИТЕЛЕЙ**

В Сямженской средней школе четвертого октября, в преддверии Дня учителя, прошел День самоуправления. Уроки вместо педагогов провели обучающиеся одиннадцатых классов. Обязанности директора исполняла Екатерина Комарова из 11 "а" класса. День самоуправления прошел и в Режской основной школе.

**Валентина БЕЛЯЕВА.**

**ВНИМАНИЕ - ПОЖИЛЫМ УЧАСТНИКАМ ДВИЖЕНИЯ**

Пожилые люди - одна из наиболее уязвимых категорий участников дорожного движения. Быть предельно внимательными к ним во время акции "Будьте внимательны к пожилым участникам дорожного движения", прошедшей первого октября, призывали сотрудники ОГИБДД отделения полиции по Сямженскому району.

**Лариса КУЛЕШОВА.**

**ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В КОНКУРСЕ**

В традиционном областном конкурсе пахарей, состоявшемся в деревне Сметанино Верховажского района 20 сентября, принял участие и Валентин Румянцев из ООО "Двиница". Наш земляк награжден Почётной грамотой департамента сельского хозяйства, продовольственных ресурсов и торговли Вологодской области, ему также вручена денежная премия. На конкурсе побывала и агроном-агрохимик Татьяна Кузьмина.

**Лариса КУЛЕШОВА.**

**"ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАЖИГАЕТ ОГНИ"**

Районный центр культуры открывает новый творческий сезон. Этому событию посвящается концертная программа "Дом культуры зажигает огни", которая состоится в пятницу, одиннадцатого октября.

**Валентина БЕЛЯЕВА.**

**СОБЫТИЯ****НИКОЛАЙ СМИРНОВ: "ПРИХОДИТЕ ЕЩЁ РАЗ..."**

Участники торжественной церемонии: Н.В. Смирнов, Т.А. Смирнова, Г.Л. Билева, С.Н. Творилова.

Трехсотый государственный сертификат на материнский (семейный) капитал в соответствии с Федеральным законом "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей" в размере 408960 рублей был выдан в нашем районе четвертого октября.

Начальник отдела Пенсионного фонда РФ в Сямженском районе Николай Смирнов вручил его Татьяне Анатольевне Смирновой из Сямжи. В семье Андрея и Татьяны Смирно-

вых родился второй ребенок, дочь Юля. Старшей дочери Наташе одиннадцать лет. Молодые родители еще не решили, как распорядятся именованным сертификатом. Они знают, что израсходовать его можно только на улучшение жизни детей.

На церемонии вручения государственного сертификата присутствовала начальник Сямженского сектора ЗАГС Светлана Творилова. Она поздравила Татьяну, свою сотрудницу, с прекрасным событием в жизни

семьи и вручила ей подарок. Рада за свою дочь и ее семью и мама Татьяны, Галина Леонидовна Билева. Она пожелала им здоровья и счастья.

Хорошим напутствием для семьи Смирновых стало пожелание Николая Вениаминовича: "Приходите еще раз. Государство продолжит поддерживать молодые семьи. В следующем году материнский капитал увеличится на значительную сумму".

**Тамара КОЧЕВА. Фото автора.**

**ЗНАЙ НАШИХ!****ЗАСЛУЖЕННАЯ НАГРАДА**

Тренер - преподаватель по лыжным гонкам бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей Сямженского муниципального района "Детско-юношеская спортивная школа" Андрей Николаевич Ершов (*на снимке*) награжден Благодарностью Министерства спорта Российской Федерации за значительный вклад в развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации.

Заслуженную награду четвертого октября, во время торжественного мероприятия, посвященного Дню учителя, тренеру вручила заместитель главы по социальным вопросам Валентина Васильевна Белоглазова.

Андрей Николаевич работает тренером уже двадцать четыре года, имеет первую категорию тренера-преподавателя, первый взрослый спортивный разряд по лыжным гонкам. Он пользуется заслуженным уважением коллег как в районе, так и за его пределами, является любимым тренером детей.

По словам директора детско-юношеской спортивной школы Александра Евгеньевича Фатиева, Андрей Николаевич - профессионал своего дела, искренне любящий свою работу, это ответственный, отзывчивый и надежный человек. Он доброжелателен к ученикам, умеет найти подход к каждому из них.

Воспитанники педагога - постоянные участники районных, зональных, областных соревнований, в которых всегда добиваются значительных результатов. Многие из ребят выполнили первый взрослый спортивный разряд по лыжным гонкам, Андрей Мазалов стал кандидатом в мастера спорта, а нынешний ученик Вася Брызгалов сейчас проходит обучение в школе олимпийского резерва в городе Тюмени.

**Валентина БЕЛЯЕВА. Фото автора.**





## ЭХО ПРАЗДНИКА

## ПОДАРИЛИ ЛЮДЯМ РАДОСТЬ И УЛЫБКИ



Ветераны принимают поздравления с праздником.

День пожилых людей надолго останется в памяти клиентов стационарного отделения для граждан пожилого возраста и инвалидов.

Их ждал приятный сюрприз: в гости к пенсионерам приехали преподаватели музыкального и фольклорного отделений вместе с учащимися старших классов хореографического отделения Сямженской детской школы искусств с концертной программой "Дарите людям радость".

Мероприятие открыл глава сельского поселения Ногинское Олег Копосов. Он пожелал ветеранам крепкого здоровья, благополучия и долголетия. Искренние, душевные слова ведущей Татьяны Мальцевой поднимали настроение и создавали праздничную атмосферу. Песни, подаренные Юлией Хромцовой, Светланой Сигалевой, Татьяной Мальцевой и ансамблем "Родные напевы", а также зажигательные танцы "Кад-



риль" и "Украинский" были приняты на "ура". Умиление и восторг у клиентов отделения вызвали музыкальные произведения "Вальс" и "Полька", исполненные Татьяной Егоровой и Светланой Пантиной.

Клиенты стационарного отделения выражают огромную благодарность преподавателям и учащимся детской школы искусств за оказанное внимание.

Работники отделения тоже препода-

несли своим клиентам подарок. Антонина Загоскина и Людмила Боровикова показали сценку «Кафе-огонёк "Посидим, поговорим"», Наталия Батогова прочитала монолог "Бабушкино счастье". Праздничный обед с горячими пирогами стал прекрасным завершением мероприятия.

**Наталия БАТОГОВА, специалист по социальной работе стационарного отделения КЦСОН.**  
Фото автора.

## ДОБРЫЕ ВЕСТИ

## НОВЫЕ АВТОБУСНЫЕ ПАВИЛЬОНЫ ДЛЯ ПАССАЖИРОВ



Два новых автобусных павильона с посадочными площадками установили на минувшей неделе дорожные рабочие Сямженского ДРСУ ОАО "Вологдавтодор": второго октября - на улице Центральной сельского поселения Ногинское, а на следующий день - в Шокше. Установка павильонов ожидания для защиты пассажиров от атмосферных осадков продолжится и в следующем году.

Лариса КУЛЕШОВА. Фото Валентины БЕЛЯЕВОЙ.

## ПРАВОПОРЯДОК

## ОКТЯБРЬСКОЕ ТЕПЛО ОБМАНЧИВО

В сентябре текущего года за нахождение в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения к административной ответственности в районе привлечено тридцать четыре гражданина, за минувшую неделю - два.

"Октябрь плачет холодными слезами" - гласит русская пословица. Тепло этого осеннего месяца обманчиво. Берегите себя и своих близких.

Лариса КУЛЕШОВА.  
Фото автора.



## БИЗНЕС

## СОВЕЩАЛИСЬ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ



В Сямже, 3 октября состоялось очередное заседание Совета предпринимателей Сямженского района. Кроме бизнесменов в нем принял участие главный редактор-директор газеты "Восход" Андрей Смоляков. В ходе заседания предпринимателями был рассмотрен проект муниципальной программы "Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства Сямженского муниципального района на 2014-2016 годы", а также рассмотрены организационные вопросы.

Нашими основными задачами являются создание благоприятных условий для развития малого и среднего бизнеса, а также разработка плана мероприятий по работе членов Совета на территории Сямженского района, - отметил руководитель Совета предпринимателей Сямженского района Сергей Загоскин.

В завершении заседания, общим голосованием в Совет предпринимателей были приняты предприниматель Юлия Зверева и главный редактор-директор газеты "Восход" Андрей Смоляков.

Собст. информация.

## КОРОТКО

## ЗА РУЛЁМ ПО-ПРЕЖНЕМУ ПЬЮТ

Всего с первого сентября по четвертое октября текущего года выявлено одиннадцать нарушителей, управляющих в состоянии алкогольного опьянения (ст. 12.8 КоАП РФ). Из них шесть управляли в состоянии алкогольного опьянения, не имея права управления транспортными средствами (ст. 12.8 ч.3 КоАП РФ), двое подвергнуты наказанию в виде административного ареста сроком на 10 суток. По остальным решение не принято.

Лариса КУЛЕШОВА.

## СОБЫТИЯ

**"ЗОЛОТЫЕ" ЮБИЛЯРЫ**

Супругов Бодровых поздравляют Светлана Творилова и Людмила Ревелева.

Седьмого сентября супруги Владимир Константинович и Зоя Николаевна Бодровы из Сямжи отметили пятьдесят лет совместной жизни.

В День пожилых людей, 1 октября, с этим знаменательным событием их поздравили начальник управления социальной защиты населения Людмила Ревелева и начальник Сямженского сектора ЗАГС Светлана Творилова. Они вручили Владимиру Константиновичу и Зое Николаевне Свидетельство о регистрации юбилея и подарок.

Супруги Бодровы - уважаемые в районе люди, всю жизнь, до выхода на заслуженный отдых, они трудились в Сельхозтехнике. Вырастили двух замечательных дочерей, которые со своими семьями тоже живут и работают в Сямже.

Книга "золотых" юбиляров района пополнилась новыми именами.

Тамара КОЧЕВА. Фото автора.

## С ЛЮБОВЬЮ К РОДИНЕ

**НА ВЕЛОСИПЕДЕ - ПО РОССИИ**

Алексея Орлова в Сямже встречали Ирина Смирнова и Павел Чикшин - работники администрации района.

Первого октября Сямжу посетил российский путешественник - велосипедист Алексей Орлов.

Познакомиться и побеседовать с Алексеем Анатольевичем мне удалось в отделе культуры, спорта и молодежной политики администрации района. Сюда велосипедист заглянул не случайно - у себя на родине, в Челябинской области, он создал молодежно-подростковое объединение "Сибиряк" с символом "Озеро Байкал", которое он считает символом нравственности России по своей чистоте источником древних знаний, дающим мощный запас жизненных сил и способность к активной жизни. У объединения есть свой флаг, с которым Анатолий и путешествует.

Летом в Челябинской области под руководством Алексея Орлова проводится детско-подростковый скаутский лагерь с программой, которая включает в себя военно-спортивные игры, плавание, футбол, туризм. Лагерь располагается на берегу озера Тургояк - в живописном месте, вокруг которого - экологически чистая зона. Его участники проживают в стационарных палатках.

Алексей путешествует на велосипеде с 1994 года. "Своим велопоходом я хочу привлечь внимание к проблемам подрастающего поколения, ведь это будущее нашего общества, - говорит он. - Нужно заниматься нравственным воспитанием молодежи".

Алексей Орлов с трепетом относится к воде, придает большое значение её очищающей силе. Совершая многокилометровое турне, он в литровой бутылке перевозит воду из озера Тургояк в озеро Байкал, а на обратном пути в рюкзаке везет бутылки с байкальской водой, чтобы "передать привет" Тургояку. "Вода способна очищать и исцелять душу и тело, примирять и объединять людей, - убежден Алексей. - Вода сближает нас. Человеку нужно жить в согласии с природой, не загрязнять ее, не воевать с ней".

В этот раз он решил "соединить" воду двух морей - Белого и Черного, - и три столицы: Москву, Минск и Киев. Из Челябинска до Архангельска он добрался на поезде. Двадцатого сентября, набрав воды в Белом море, отправился в очередное велопутешествие по маршруту "Северод-

винск - Архангельск - Москва - Минск - Киев - Севастополь - Новороссийск" - в последнем городе с июня текущего года служит в армии его сын Владимир.

Валерий Алексей Анатольевич преодолевает на велосипеде с пятипудовым грузом восемьдесят километров. Кроме денег и физической подготовки, для путешествий нужен особый моральный настрой. Он не считает нужным беспокоить людей, поэтому отдыхает в палатке, пищу готовит на газовой горелке. А на дороге стал уже "своим", его приветствуют водители и привечают добрые люди.

У Алексея Анатольевича есть заветная мечта - чтобы славянские народы жили в мире. "В моей родословной были и белорусы, и украинцы, и русские, - говорит он. - Это народы - братья. Так должно быть и в жизни".

Алексей Орлов не только энтузиаст и философ по жизни, но, несомненно, очень глубокий и интересный человек - колоритная личность, со своеобразным мышлением. По образованию он геолог. Профессия сделала его выносливым, жизнь - пытливым.

Тамара КОЧЕВА. Фото автора.

Материал подготовлен при поддержке Управления информационной политики Правительства Вологодской области.

## НОВОСТИ ИЗ ОБЛАСТИ

Правительство области направило в Законодательное собрание законопроект, который позволит списать недоимку и задолженность по пеням и штрафам по транспортному налогу.

**СПИШУТ ДОЛГИ ПО ТРАНСПОРТНОМУ НАЛОГУ**

Речь идет о долгах, образовавшихся на 1 октября 2010 года по транспортным средствам, снятым с регистрационного учета в связи с утилизацией, осуществляемой до 1 января 2015 года.

В настоящее время на учете в органах ГИБДД стоит множество транспортных средств, которые являются не пригодными к эксплуатации, разобраны на запчасти, регистрационные документы на них утеряны. Отслужившие свой срок автомобили, кузова, изношенные и поврежденные автомобильные компоненты брошены во дворах домов, в пустынных местах, на неорганизованных свалках, загрязняют городские территории и природные ландшафты. Согласно действующему налоговому законодательству транспортный налог начисляется в отношении всех зарегистрированных автомобилей, мотоциклов и других транспортных средств независимо от их фактического состояния. Вместе с тем, физические лица не торопятся снимать отслужившие транспортные средства с учета, при этом не платят налог за пришедший в негодность автомобиль, недоимка по ним накапливается и висит "мертвым грузом" многие годы.

По данным ГИБДД, за первое полугодие 2013 года утилизировано и снято с учета 3,6 тысяч транспортных средств, что на четверть ниже уровня первого полугодия прошлого года. Как отмечают в региональном Управлении Федеральной налоговой службы, в области сумма недоимки и задолженности по утилизированным в настоящее время транспортным средствам по состоянию на 1 октября 2010 года составляет порядка 2,8 млн. рублей. Налоговыми органами исчерпаны установленные законодательством меры принудительного взыскания такой недоимки и задолженности.

Новый законопроект поможет простимулировать жителей области, владеющих фактически не эксплуатируемыми транспортными средствами, к утилизации ТС и снятию этих автомобилей с регистрационного учета.

Пресс-служба Управления информационной политики Правительства Вологодской области.



## ОБРАЗОВАНИЕ

# БЫТЬ ЕДИНОЙ КОМАНДОЙ - ЭТО ГЛАВНОЕ



Сямженская детская школа искусств, в отличие от других видов дополнительного образования, представляет собой такую форму образовательного объединения, которая сочетает в себе углубленное изучение одного профиля с устойчивой ступенчатой системой обучения. Здесь дети от 6 до 18 лет обучаются на семи отделениях по специальностям: музыкальное исполнительство (фортепиано, баян, аккордеон, домра, балалайка, сольное народное пение, сольное академическое пение), на отделениях: хореографическое искусство, изобразительное искусство, декоративно-прикладное творчество, отделение иностранных языков, эстетического развития. С первого сентября открылось новое отделение - фольклорное.

О том, как будет проходить учебный процесс в этом учебном году, наш разговор с директором школы Т.В. ЕГОРОВОЙ.

**- Татьяна Владимировна, расскажите, по каким направлениям будут работать школа в этом учебном году?**

- Образовательное пространство в нашем учебном заведении сформировано с учетом возрастных и индивидуальных особенностей учащихся на основе преемственности образовательных программ.

С сентября 2012 года коллективом преподавателей решено было взять за основу методической работы тему "Создание образовательного пространства, ориентированного на самореализацию участников образовательного процесса в Детской школе искусств".

В настоящее время школа ведет работу в нескольких направлениях: интенсивное развитие социально-педагогической практики учреждений; разработка предпрофессиональных образовательных программ для ДШИ; совершенствование организации образовательного процесса; обновление культурно-досуговой деятельности; усовершенствование методической работы; обновление предметно-пространственной среды; работа по совершенствованию микроклимата в педагогическом коллективе.

С каждым годом в школе появляются и новые направления проектной деятельности. На сегодняшний день осуществляется пять: для учащихся начальной школы - музыкальная гостиная "В мире прекрасного", сотрудничество с детскими дошкольными учреждениями - "Дети - детям", работа с социально-реабилитационным центром для несовершеннолетних "Солнышко" - "Подари радость другу", работа с родителями - "Вместе с детьми" и передвижные выставки "Разноцветная палитра".

**- Как в школе строится внеклассная работа с детьми?**

- Внеклассная работа строится на включении ребенка в окружающую его жизнь, ее познании и самого себя в ней, а также развитии творческого восприятия мира и общества. Привлекая детей к участию в совместных мероприятиях и выступлениях, мы даем им возможность ощутить радость общения и сопричастности к общему делу, развиваем культуру совместной деятельности. Многие учащиеся школы являются участниками творческих коллективов, созданных на базе школы: ансамбля народных инструментов "Сказ", хореографического коллектива "Арлекин", вокального ансамбля "Экспромт", ансамбля аккордеонистов "Аккорд", детского объединения "Волшебная кисточка".

Педагоги используют разнообразные формы внеклассной работы, например, музыкальную гостиную, мероприятие "Посвящение в первокурсники", концерт ко Дню учителя, отчетный концерт хореографического отделения "Рождественский подарок".

На классных часах уделяется большое внимание формированию физически и духовно здоровой личности. Задача этих мероприятий - поддержание и укрепление школьных традиций, формирование твор-

ческого коллектива в классе, на отделении, реализация творческой активности у учащихся, побуждение к познанию нового, развитие познавательных интересов, музыкальной и эстетической культуры у родителей и учащихся. На классных часах преподаватели не только рассказывают что-то новое, но и дети собирают информацию по конкретной теме, участвуют не только как слушатели, но и музицируют соло, в ансамбле.

В то же время школа проводит большую музыкально-просветительскую работу в районе, выступая на различных площадках для населения разных категорий. Учащиеся всех отделений в течение учебного года активно и, самое главное, успешно участвуют в фестивалях, выставках, концертах, конкурсах районного, межрайонного, областного, межрегионального уровней, получая тем самым возможность реализовать себя и раскрыть свои творческие способности. В 2012 году юные художники Люба Шубина, Лера Князева, Саша Клопова, Алиса Васильева, Юля Постникова, Вероника Кузнецова, Даша Бунина, музыканты Арина Шашкина, Егор Бровкин и учащиеся пятого и седьмого классов хореографического отделения не раз становились победителями и призерами.

На отделении изобразительного искусства развернута постоянно действующая выставка работ учащихся отделения. Частая смена экспозиции позволяет увидеть все направления тематической деятельности - "Очарование осени", "Наш земляк В. Белов", "Зимняя сюита", "Искусство всюду вокруг нас", "Весенняя мозаика", "Веселый колорист", "Мне крылья ангел подарил".

Вот уже на протяжении пятнадцати лет ежегодно в июне в школе формируется отряд пришкольного лагеря "Унисон", где дети имеют возможность интересно и с пользой отдохнуть, а также проявить свои творческие возможности.

Таким образом, благодаря огромному энтузиазму и активности преподавателей в школе создана такая среда, в которой не только закрепляются знания и навыки, полученные на занятиях, но и формируется отношение к окружающим людям, к искусству, природе, накапливается социальный опыт.

**- А как школа поддерживает связь с родителями?**

- Работа с родителями является еще одной важной составляющей воспитательного процесса в школе. Она направлена на создание атмосферы доверия, сотрудничества, взаимного уважения и взаимопомощи. Большое значение имеет просветительская деятельность, объяснение приоритетных принципов, на основе которых и строится процесс обучения, воспитания учащихся. Для родителей мы проводим общешкольные и классные собрания, Дни открытых дверей, концерты и выставки, мероприятия, в которых мамы и папы являются непосредственными участниками творческого действия. Родители всегда интересуются успехами, достижениями, проблемами своих детей, постоянно поддерживают связь с педагогами. И если в учебе заинтересованы родители, то и ребята занимаются с большим интересом и усердием.

**- Татьяна Владимировна, расскажите о планах на этот учебный год.**

- Первого сентября к занятиям приступили двести сорок восемь детей. Педагогический коллектив школы составляет одиннадцать преподавателей. В случае успешного прохождения процедуры лицензирования школа в следующем учебном году начнет реализацию дополнительных предпрофессиональных общеобразовательных программ в области искусств: фортепиано, народные инструменты, хореографическое творчество, живопись, хоровое пение, музыкальный фольклор, декоративно-прикладное искусство.

Несмотря на сложную финансовую ситуацию (из бюджета района финансируются только заработная плата преподавателей и затраты на отопление, остальные средства поступают от родительских взносов), школа живет полноценной, творческой жизнью.

Пятого октября педагоги отметили профессиональный праздник - День учителя. Выражаю искреннюю благодарность моим коллегам за их нелегкий труд, чуткое, бережное отношение к детям, за любовь к своему делу. Желаю коллективу школы и всем педагогам Сямженского района интересных творческих идей, успехов, крепкого здоровья и семейного благополучия.

**- Татьяна Владимировна, спасибо за беседу. Желаем коллективу школы успехов работе, талантливых детей и новых побед.**

**Беседовала Валентина БЕЛЯЕВА.**

## В ШКОЛАХ РАЙОНА

### ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ КАДРЫ

Главным фактором достижения качества образования является учитель. В настоящее время в районе нет острого дефицита педагогических кадров. Вместе с тем остается актуальной проблема их старения. В школах района работает 144 педагога, из них 34 - пенсионного возраста. В прошедшем учебном году аттестовано 28 учителей, из них 9 - на высшую квалификационную категорию, 17 - на первую и 2 - на соответствующие занимаемой должности.

В соответствии с сорок девятой статьей закона "Об образовании в Российской Федерации" с 1 сентября 2013 года аттестация на соответствие зани-

маемой должности передается на уровень полномочий образовательных учреждений. Аттестация стала обязательной для педагогических работников, которые не имели квалификационной категории, и добровольной для тех, кто стремится к повышению своего профессионального роста и материального благополучия.

### ПРИЗЕРЫ ОЛИМПИАД

Развитие интеллектуальной одаренности детей в школах нашего района сводится в основном к участию их в предметных олимпиадах разного уровня. Если по количеству участников показатель остается стабильным, то качество подготовки отстаёт: в 2012-

2013 учебном году победителями и призерами муниципального этапа признаны лишь учащиеся Сямженской школы. Семнадцать учащихся 9-11 классов участвовали в региональном этапе, и только двое из них - Леонова Наталья, по немецкому языку (учитель Чикшина Татьяна Валентиновна), и Зобнин Владислав, по химии (учитель Блинова Любовь Васильевна), - награждены грамотами "За успешное участие в олимпиаде".

### ИМЕЮТ САЙТЫ В ИНТЕРНЕТЕ

По данным мониторинга, на 15 августа 2013 года всю требуемую информацию на своих сайтах имеют пять школ района (Гремячинская, Двиницкая,

Житьевская, Режская, Устьрецкая). В прошедшем учебном году все общеобразовательные учреждения района приняли активное участие в смотре-конкурсе сайтов общеобразовательных учреждений "Открытая школа", проводимого по инициативе Департамента образования Вологодской области. По результатам оценки первого этапа конкурса шесть школ вышли во второй этап. К участию в третьем этапе были допущены сайты, вошедшие в первую двадчатку в рейтинге. Наши образовательные учреждения в двадчатку не вошли. Лучший результат у Режской школы, которая заняла 28 место.

**Подготовила Тамара КОЧЕВА.**



## НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

## ПРИХОДИТЕ К НАМ НА ОГОНЕК



Пой, гитарная струна.

Первый учебный месяц позади, а значит, пришла пора мальчишкам и девчонкам, юношам и девушкам с пользой распределить своё свободное время. Районный центр культуры приглашает юных сямженцев стать участниками наших кружков и клубов по интересам, которые уже начали свою работу.

В хобби-центрах "Оч. умелые ручки" и "Волшебный лоскуток" вместе с их руководителями, Еленой Колокольцовой и Ириной Родичевой, вы

научитесь бисероплетению и лоскутному шитью, вязать крючком и шить игрушки из ткани. Хотите красиво петь и танцевать? Тогда записывайтесь в вокальные студии "КАЛЕЙДОСКОП" и "ШАНС" (руководитель Нина Шаверина) и танцевальную студию "КИНДЕР-СЮРПРИЗ" (хореограф Светлана Сигалёва). Мечтаете научиться играть на гитаре? Приходите в "Клуб любителей гитары", которым руководит Андрей Смоляков. А еще у нас в Центре создана команда КВН



Танцуй, пока молодой.

"На своей волне" - капитан Любовь Житкова. Став ее участником, вы сможете проявить все свои творческие таланты, научитесь быть более уверенным, раскрепощенным, побываετε в разных уголках Вологодчины и найдете новых друзей.

Сямженцы более старшего возраста в нашем центре тоже смогут найти занятие по душе. Для вас работают народный хор (художественный руководитель Нина Шаверина), народный театр (режиссер Юрий Бо-

бушкин), группа здоровья "Грация" (руководитель Виталий Зайцев), хобби-центр "Мастерица-рукодельница" (руководитель Елена Колокольцова).

Более подробную информацию о времени занятий в кружках и клубах по интересам можно узнать по телефонам 2-21-75, 2-13-95.

Приходите к нам! Мы вам всегда рады!

**Людмила КОСАРЕВА, директор районного центра культуры.**  
Фото автора.

## ВЕСТИ ИЗ ПОСЕЛЕНИЙ

## ДЕНЬ ВАРЕНЬЯ



А зато у нас варенье, не варенье - обеденье.

В нашей библиотеке двадцатого сентября прошёл детский праздник "День варенья", на который были приглашены ученики начальных классов местной школы.

Мероприятие началось с чаепития. С собой ребята принесли различные варенья: моршковое, из черной смородины, черничное, а еще варенье из крыжовника и даже из одуванчиков.

За чашкой чая с ароматным вареньем дети вспоминали прошедшее лето и называли, какие ягоды растут в лесу, а какие в саду или у дома,

в огороде. Затем они узнали о лекарственных свойствах, которыми обладают некоторые ягоды, например, что черника помогает тем, у кого слабое зрение, малина снимает жар, а морошка хороша при простуде. С интересом послушали сказку "Королевское варенье", из которой узнали, что это варенье из крыжовника с кусочком грецкого ореха внутри. Ну и, конечно же, какой праздник без веселых конкурсов. Дети с удовольствием отгадывали загадки о ягодах, изображали мимикой, сладкое или кислое варенье,

состязались в конкурсах скороговорок и "сладко - горько". Все вместе назвали, из чего ещё можно приготовить варенье (из кабачков, арбузных корочек, брусники, ревеня и даже из сосновых шишек).

В конце праздника дети назвали своё любимое варенье и то, которое понравилось больше всего из попробованных во время чаепития. Предпочтение было отдано варенью из одуванчиков. Также они поделились своими впечатлениями о мероприятии. Все остались довольны и с радостью придут на День варенья в следующий раз.



Задание выполняет Ира Вечерина.

## "Я ВСЁ ЖИВУ, ВОЛНУЯСЬ И БОРЯСЬ..."

- так назывался литературный вечер, посвященный творчеству Эдуарда Асадова, который прошел в нашей библиотеке.

У Эдуарда Асадова удивительная судьба. Он не только ярчайший поэт, но еще и несокрушимый боец, каждый день и едва ли не каждый час ведущий бой за совесть, правду и справедливость. Асадов - участник Великой Отечественной войны и именно там, на войне, он получил ранение, после которого остался слепым. Сложная судьба, трудности и лишения не сделали этого человека жестким и черствым. Все его стихи наполнены добротой, любовью, они легко читаются, искренне трогают душу.

На литературном вечере прозвучало много стихов Эдуарда Асадова, среди которых "В землянке", "Родина", "Письмо с фронта", "Снова в строй", "А помнишь, мы студентами были", "Клеветники", "Я могу тебя очень ждать", "Слово о любви".

В библиотеке также оформлена тематическая полка по творчеству поэта "Возьми хоть строчку на память", где представлены книги и распечатаны на листах стихи Эдуарда Асадова, которые можно взять себе на память.

**Татьяна ВЕЧЕРИНИНА, заведующая библиотекой.**  
Фото автора.



## АКТУАЛЬНО

## ИДЕТ ВАКЦИНАЦИЯ ПРОТИВ ГРИППА

В администрации района 27 сентября состоялось заседание санитарно-противоэпидемической комиссии, на которой был рассмотрен вопрос "Об организации мероприятий по профилактике гриппа и острых респираторных вирусных инфекций на территории Сямженского муниципального района".

Заслушав информации ведущего специалиста - эксперта ТО Роспотребнадзора в Сокольском районе Ольги Тюриной и главного врача Сямженской ЦРБ Юрия Степухина, комиссия отметила, что за восемь месяцев текущего года в Сямженском районе зарегистрировано 727 случаев острых респираторных вирусных инфекций (ОРВИ). В структуре заболеваемости 93,5% составляют дети до семнадцати лет. Случаев гриппа не зарегистрировано.

Против гриппа в прошлом году привито 2320 человек, в том числе детей дошкольного возраста - 196

(52,5%), школьников - 332 (40%), работников образовательных учреждений - 180 (52%), медицинских работников - 150 (67,3%), взрослых старше 60 лет - 400 (22%), других групп населения (работники сферы обслуживания, торговли, общепита, транспорта, прочее население) - 1060 человек. Охват иммунизацией жителей Сямженского района против гриппа составил 25,9% от всей численности населения (при областном показателе 26%).

В текущем году запланировано привить 2480 человек.

Для иммунизации работников предприятий и организаций противогриппозная вакцина за счет федерального и областного бюджетов не выделяется. В настоящее время в адрес руководителей предприятий направлены письма о необходимости закупки противогриппозных вакцин для иммунизации своих работников.

Определены сроки иммунизации населения против гриппа: до 1 ноября - среди детского населения и работников образовательных учреждений; до 1 декабря - среди других групп населения.

В Сямженскую ЦРБ вакцина поступила 19 сентября текущего года в количестве 2 250 доз ("гриппол" - 1750 и "гриппол плюс" - 500), также в больнице создан запас лекарственных препаратов для лечения больных с ОРВИ и гриппом. Имеется план перепрофилирования коек на случай массовой регистрации заболевания ОРВИ и гриппом. Ведется обучение персонала ЦРБ по клинике, диагностике и профилактике гриппа.

На заседании санитарно-противоэпидемической комиссии даны соответствующие рекомендации главному врачу Сямженской ЦРБ Ю.М. Степухину и начальнику управления образования И.М. Курочкиной.

Руководителям предприятий, организаций, учреждений всех форм собственности рекомендовано изыскать финансовые средства на организацию проведения вакцинации сотрудников против гриппа, то есть контингентов, не включенных в национальный календарь профилактических прививок; обеспечить представление списков работающих в лечебно-профилактические учреждения на проведение иммунизации против гриппа; организовать работу в зимних условиях с соблюдением необходимого температурного режима и обеспечение работающих на открытом воздухе помещениями для обогрева и приема пищи.

Руководителям аптечной сети даны рекомендации организовать бесперебойное обеспечение противовирусными препаратами для профилактики, лечения гриппа и ОРВИ и средствами индивидуальной защиты населения.

*К печати подготовила  
Тамара КОЧЕВА.*

## ОФИЦИАЛЬНО

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

В соответствии с постановлением Администрации Сямженского муниципального района от 02.10.2013 года № 408 "Об условиях приватизации имущества, находящегося в собственности Сямженского муниципального района", администрация Сямженского муниципального района Вологодской области (ПРОДАВЕЦ) сообщает о проведении аукциона по продаже недвижимого имущества, находящегося в собственности Сямженского муниципального района:

1. Предмет аукциона: помещения № 1-15 (столовая по техпаспорту) литер А в здании столовая, магазин, назначение: нежилое, площадью - 193,6 кв. м, инвентарный номер - 1675, этажность - 1, 1982 года постройки. расположенное по адресу: Вологодская область, Сямженский район, с. Сямжа, ул. Парковая, 4 (свидетельство о государственной регистрации права серия 35-СК № 417785 от 12 февраля 2009 года, о чем в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним 12 февраля 2009 года сделана запись регистрации № 35-35-11/009/2009-079), (далее имущество). Здание кирпичное, отопление, водопровод, канализация - центральное. Электроосвещение - имеется.

2. Почтовый адрес: Вологодская область, Сямженский район, с. Сямжа, ул. Парковая, 4.

3. Приватизация имущества осуществляется посредством проведения аукциона в форме торгов, открытых по составу участников и открытых по форме подачи предложений по цене за имущество.

4. Дата проведения аукциона: 26 ноября 2013 года в 10 часов по адресу: с. Сямжа, ул. Румянцева, дом 20, каб. № 25.

5. Начальная цена продажи имущества - 1 182 360 рублей, с учетом НДС.

Шаг аукциона - 59 118 рублей.

6. Информация о ранее проводимых торгах: аукцион признан несостоявшимся 20.09.2013 в связи с отсутствием заявок на участие в аукционе.

7. Претендент для участия в аукционах по продаже имущества не позднее 06.11.2013 до 16.00 часов в безналичном порядке перечисляет на счет:

получателя платежа: Департамент финансов Вологодской области (Администрация Сямженского муниципального района л/сч 917309171), ИНН- 3516000747, КПП - 351601001, счет № 40302810412000000014,

банк получателя - отделение № 8638 Сбербанка России, г. Вологда, БИК - 041909644, к/с 30101810900000000644, ОКАТО - 19240828001, назначение платежа - код дохода

917 0000000000000000 т.с.04.00.00, задаток в размере 10% начальной цены имущества в размере - 118 236 рублей.

Средства платежа - денежные средства в валюте Российской Федерации.

Документом, подтверждающим внесение задатка на счет Продавца, является выписка из его счета.

Данное информационное сообщение является публичной офертой в соответствии со статьей 437 Гражданского кодекса Российской Федерации, а подача претендентом заявки и перечисление задатка являются акцептом такой оферты, после чего договор о задатке считается заключенным в письменной форме.

8. Предложения о цене имущества предлагается участникам аукциона открыто в ходе проведения торгов.

9. Прием заявок на участие в аукционах производится Продавцом по рабочим дням, начиная с 10 октября 2013 года по 6 ноября 2013 года включительно, с 08.00 до 16.00, по адресу: с. Сямжа, ул. Румянцева, 20, комитет по управлению имуществом, каб. № 24, 25.

Окончательный срок приема заявок - 6 ноября 2013 года, до 16.00.

10. Дата признания претендентов участниками аукциона - 11 ноября 2013 г., в 10 часов, в каб. № 25.

11. Документы, предоставляемые для участия в аукционах:

1. Заявка в двух экземплярах по утвержденной Продавцом форме.

2. Физические лица предъявляют документ, удостоверяющий личность, или предоставляют копии всех его листов.

3. Юридические лица представляют следующие документы:

а) заверенные копии учредительных документов,

б) документ, содержащий сведения о доле Российской Федерации, субъекта Российской Федерации или муниципального образования в уставном капитале юридического лица (реестр владельцев акций либо выписка из него или заверенное печатью юридического лица и подписанное его руководителем письмо);

в) документ, который подтверждает полномочия руководителя юридического лица на осуществление действий от имени юридического лица (копия решения о назначении этого лица или о его избрании) и в соответствии с которым руководитель юридического лица обладает правом действовать от имени юридического лица без доверенности.

В случае если от имени претендента действует его представитель по доверенности, к заявке

должна быть приложена доверенность на осуществление действий от имени претендента, оформленная в установленном порядке, или нотариально заверенная копия такой доверенности. В случае если доверенность на осуществление действий от имени претендента подписана лицом, уполномоченным руководителем юридического лица, заявка должна содержать также документ, подтверждающий полномочия этого лица.

4. Все листы документов, предоставляемых одновременно с заявкой, либо отдельные тома данных документов должны быть прошиты, пронумерованы, скреплены печатью претендента (для юридического лица) и подписаны претендентом или его представителем.

К данным документам (в том числе к каждому тому) также прилагается их описание. Заявка и такая описание составляются в двух экземплярах, один из которых остается у Продавца, другой - у претендента.

Соблюдение претендентом указанных требований означает, что заявка и документы, представленные одновременно с заявкой, поданы от имени претендента. При этом ненадлежащее исполнение претендентом требования о том, что все листы документов, предоставляемых одновременно с заявкой, или отдельные тома документов должны быть пронумерованы, не является основанием для отказа претенденту в участии в продаже.

12. С иной информацией, имеющейся в распоряжении продавца, формой заявки, условиями договора купли-продажи покупатель могут ознакомиться по телефонам 2-18 - 75, 2-18-85 или по адресу: с. Сямжа, ул. Румянцева, дом 20, каб.24, с 8.00 до 16 часов 15 минут, а также на официальном сайте Администрации Сямженского муниципального района - www.syamzha-ar.vologda.ru, на котором размещается информационное сообщение о проведении аукциона, а также на официальном сайте Российской Федерации в сети "Интернет" для размещения информации о проведении торгов, определенном Правительством Российской Федерации - www.torgi.gov.ru.

13. Покупателями имущества могут быть любые физические и юридические лица, за исключением государственных и муниципальных унитарных предприятий, государственных и муниципальных учреждений, а также юридических лиц, в уставном капитале которых доля Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и муниципальных образований превышает 25 процентов.

В приватизации имущества не могут участвовать категории физических и юридических лиц, в отношении которых федеральными законами установлены ограничения на участие в гражданских отношениях.

В случае если в последствие будет установлено, что покупатель не имел законное право на его приобретение, соответствующая сделка является ничтожной.

14. Победителем аукциона признается участник, предложивший наиболее высокую цену за продаваемое имущество.

15. Протокол об итогах аукциона, подписанный аукционистом и представителем продавца, является документом, удостоверяющим право победителя на заключение договора купли-продажи имущества, который заключается с победителем не ранее 10 рабочих дней и не позднее 15 рабочих дней со дня подведения итогов аукциона.

Оплата имущества покупателем производится в порядке, который устанавливается договором купли-продажи, но не позднее 30 календарных дней со дня подписания договора купли-продажи.

Юридические лица и индивидуальные предприниматели производят оплату имущества по следующим реквизитам:

получатель платежа: "УФК по Вологодской области (Администрация Сямженского муниципального района л.с. 04303189170), счет № 4010181070000010002 в ГРКЦ ГУ Банка России по Вологодской области, г.Вологда, ИНН- 3516000747, КПП - 351601001, БИК - 041909001, ОКАТО - 19240828001, БКБ - 917 1 14 020 53 05 0000 410".

Перечисление НДС производится покупателем (юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем) в соответствии с налоговым законодательством.

Физические лица производят оплату цены имущества на счет Продавца по учету средств во временном распоряжении по следующим реквизитам:

получатель платежа: Департамент финансов Вологодской области (Администрация Сямженского муниципального района л/сч 917309171), ИНН- 3516000747, КПП - 351601001, счет № 40302810412000000014,

банк получателя - отделение № 8638 Сбербанка России, г. Вологда, БИК - 041909644, к/с 30101810900000000644, ОКАТО - 19240828001, назначение платежа - код дохода

917 0000000000000000 т.с. 04.00.00.

В платежных документах в графе "Назначение платежа" необходимо указать: номер и дату договора купли-продажи, наименование имущества.

16. Все вопросы, касающиеся проведения торгов, не нашедшие отражения в настоящем информационном сообщении, регулируются законодательством Российской Федерации."



Поселение Коробицынское,  
д. Сидорово  
МАРТЮШОВОЙ

Лидии Александровне

Дорогая мама, бабушка!  
Поздравляем тебя с 80-летием!  
Здоровья крепкого желаем,  
Чтоб все плохое прочь ушло.  
Светло и счастливо пусть будет  
Под крышей дома твоего.  
Не унывай, что годы пролетают,  
Нам поучиться бодрости твоей,  
И пусть тебя все время согревают  
Родных забота и внимание детей.

Дети и внуки.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ. РЕКЛАМА

### ПРОДАМ

ДОМ, хоз. постройки. Вода. Цена 900 тыс. руб. Торг. Тел. 89517430027.

МОСКВИЧ-2141 1999 г.в., сост. хорошее. ВАЗ-2105 по запчастям. Тел. 89211429838.

ВАЗ - 2110. Тел. 89535076393.

КВАРТИРУ однокомнатную. Тел. 8921064-94-81.

ПРИНИМАЮ КЛЮКВУ по 45 руб. за 1 кг. Тел.: 2-23-86, 89602944798. Реклама

Реклама

12 ОКТЯБРЯ в РЦК ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА мужской и женской ОБУВИ из натуральной кожи от фабрик г. Ростов-на-Дону, а также детской кожаной обуви ("Антилопа", "Зебра", "Котофей"), продажа в кредит через ОТП Банк. Лицензия № 2766 от 04.03.2008 г.

"СПУТНИКОВОЕ ТВ" - от 5000 р. ВИДЕО-НАБЛЮДЕНИЕ. Рассрочка 6 месяцев. Тел. 89211435511. Реклама

СДАМ КВАРТИРУ семейной паре. ПРОДАМ сухие дрова. Тел. +79535218502.

СНИМУ 2-х или 3-х-комнатную благоустроенную квартиру на длительный срок. Тел. +79517432222.

С 1 октября для вас работает СК - Ломбард. Мы предлагаем:  
- выдачу краткосрочных займов под залог золота, оргтехники, авто;  
- скупку, продажу, ремонт ювелирных изделий.  
Адрес: ул. Западная, 4 (Дом быта), 2 этаж. Лиц. № 0130001727 от 17 мая 2013 г. Реклама

Районный совет ветеранов, правление общества инвалидов извещают о смерти ВИКУЛОВА Федора Дмитриевича и выражают глубокое соболезнование родным и близким.

Выражаем глубокое соболезнование Викуловым Дмитрию Федоровичу, Наталье Анатольевне и их детям Алексею и Диане по поводу смерти отца, свекра, дедушки ВИКУЛОВА Федора Дмитриевича.  
Женский клуб "Черемушки".

## КНИЖНЫЕ НОВИНКИ

### О ЖИЗНИ В ПОЭЗИИ И В ПРОЗЕ

Книга - самый прямой и интересный путь к знанию и мудрости. А если это книга М.М. Жванецкого - то это еще и веселый путь, подтверждение тому - новый сборник известного сатирика "Женщины". Посвящен он не только представительницам прекрасного пола (или, как пишет автор, "нашему национальному богатству"), но и, конечно, мужчинам. В книге собраны интересные и поучительные, веселые, а порой и грустные миниатюры из нашей жизни.

Тему Михаила Жванецкого подхватывает и поэт Андрей Дементьев. В одном из своих стихотворений он пишет "Для меня все женщины - богини...". Это стихотворение вошло в новую книгу "Я прочел рублевскую газету, словно сел в роскошную карету...". В ней собраны стихи, написанные в 2009 году и ранее. Как всегда, это искренние, добрые, сердечные строки, в которых слышится вся душевная боль поэта за нашу многострадальную Родину:

"Мы живем, как никогда не жили, - Горестно, с отчаянием борясь... И в стране любимой, как чужие, Издали разглядываем власть."

Но в то же время мы видим надежду и веру в то, что однажды все станет лучше. И эта надежда, так мастерски выраженная поэтическим словом, поддерживает читателя и дает силы верить и жить.

"Мы в черных днях, надеюсь, не погрязнем, А светлых дней, я верю, не в обрез".

Поэт сожалеет о том, что "в мире стало меньше доброты, меньше милосердия и нежности". Он напоминает нам, "как важно вовремя успеть сказать кому-то слово доброе...", и призывает своих читателей: "Не допускайте пошлость в душу. Душа - для света и любви".

И, конечно же, шутит на актуальные злободневные темы:

"По России бродит кризис..."

Чтоб не маялась душа,  
Мы ему оформим вызов  
И отправим в США".

Новая книга стихов Андрея Дементьева не разочарует поклонников его творчества.

В серии "Жизнеописания знаменитых людей" вышла книга народного артиста СССР Олега Басилашвили "Неужели это я?! Господи...". Несколькими поколениями любителей театра и кино считают Басилашвили одним из лучших артистов России. В книге воспоминаний Олег Валериевич рассказывает о своей семье, работе в театре и кино, общественной деятельности, о личной жизни. Рассказывает интересно, талантливо, с юмором.

У книги канадского писателя Яна Мартела "Жизнь Пи" длинная история. Роман вышел в 2001-м, через год получил престижную букеровскую премию. Но спустя почти десятилетие "Жизнь Пи" получила вторую жизнь благодаря одноименной экранизации, номинированной на "Оскара". Как следствие, роман был повсеместно успешно переиздан. Герой произведения индийский юноша Писин Молитор Пател (сокращенно Пи) отправляется в Канаду вместе со своей семьей и собственным зоопарком (бизнес отца) в поисках лучшей жизни. Судно терпит крушение, и Пи оказывается в открытом море, в одной лодке с бенгальским тигром. Они дрейфуют и пытаются выжить в течение двухсот двадцати семи дней. В этом романе есть и экзотика дальних стран, религия, природа, животный мир, любовь, испытания и неожиданный финал.

Эти и многие другие интересные книги представлены на выставке "Книжные новинки" на абонементе районной библиотеки. Приятного чтения!

Светлана РЕВЕЛЕВА, библиотекарь районной библиотеки.

## ГОРЯЧИЙ ТЕЛЕФОН

### БУДЬ ОСТОРОЖЕН ЗА РУЛЁМ

ДТП с участием автомашин "Тойота Королла" и "Лада Приора" произошло третьего октября на 577 километре автодороги "Москва-Архангельск". В результате обе машины получили механические повреждения. Возбуждено дело об административном правонарушении.

НА ТЕРРИТОРИИ АЗС "Шелл" села Сямжи шестого октября произошло ДТП с участием автомашины "Рено Логан". Транспортное средство получило механические повреждения.

НЕ СПРАВИЛСЯ с управлением и совершил съезд в кювет на автодороге "Москва-Архангельск" житель Архангельска. ДТП было вызвано переходом через дорогу лося. Пострадавших нет, но машина получила механические повреждения.

ПОХИЩЕН велосипед из подвала дома жительницы улицы Парковой в Сямже.

ОСТАНКИ овец обнаружены на автодороге "Сямжа - Давыдовская".

ПОХИЩЕНЫ шоколадка и канцелярские товары в магазине "Чёрный кот" в райцентре. Ведётся проверка.

ЛОМАЛА сарайку соседки без её разрешения гражданка М. с улицы Строителей в Сямже.

ВОЗГОРАНИЕ бывшего склада около деревни Семенихи сельского поселения Ногинское произошло второго октября.

РАЗБИРАЛИ и грузили плиты на дороге около деревни Шокши неустановленные лица.

ПРОПАЖУ сотового телефона после посещения кафе "КЦ" обнаружил житель райцентра Р.

НАРУШАЛ покой граждан житель посёлка Гремячий.

УПРАВЛЯЛ автомобилем "Нива", находясь в состоянии алкогольного опьянения, неизвестный водитель.

НЕЗАКОННОЙ торговлей в режских деревнях занимались неизвестные граждане.

По сводке отделения полиции по Сямженскому району подготовила Лариса КУЛЕШОВА.

## ДЕЛА СУДЕБНЫЕ

### НЕСЧАСТНЫЙ СЛУЧАЙ НА ПИЛОРАМЕ

ЕЩЁ ОДИН РАБОЧИЙ ПОСТРАДАЛ, ВЫПОЛНЯЯ НЕ СВОЮ РАБОТУ, ДА ЕЩЁ И НА САМОДЕЛЬНОМ СТАНКЕ

Несчастный случай с рабочим произошёл на пилораме у индивидуального предпринимателя в посёлке Камчуга Тарногского района. Рабочий занимался распиливанием досок на однопильном станке. При подаче очередной доски в станок она неожиданно лопнула, разлетевшись на две части вдоль, и резко вылетела из-под пильного диска. Рабочий получил удар в область живота. Медики зафиксировали у пострадавшего ряд тяжёлых травм.

В ходе расследования несчастного случая было установлено, что однопильный станок является самодельным, паспорта и эксплуатационной документации на него нет. Кроме того, на станке отсутствует расклинивающий нож, устанавливаемый позади дисковой пилы в од-

ной плоскости с нею, а также нет ограждения ременной передачи.

Работник не был обеспечен спецодеждой, спецобувью и средствами индивидуальной защиты, не имел необходимой профессиональной подготовки. Как следует из трудового договора, он принят на работу рабочим. Более того, с пострадавшим не проводилось стажировки на рабочем месте, инструктажа, обучения и проверки знаний по охране труда.

По результатам расследования несчастного случая работодатель привлечена к административной ответственности. Выдано постановление, запрещающее использовать станок.

Государственная инспекция труда в Вологодской области.

## ЗАНЯТОСТЬ

### ПОДРОСТКИ ОТДЫХАЛИ И ТРУДИЛИСЬ

Служба занятости населения области подвела итоги трудового сезона. С июня по сентябрь различными видами работ были заняты более 3,5 тысяч подростков, большая часть которых - из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Вологодские подростки занимались озеленением, уборкой территорий, работой социальной направленности - оказанием помощи различным категориям населения. Труд ребят оплачивался за счет средств областного и местных бюджетов, а также средств работодателей. Ребята не только хорошо поработали, но и с пользой провели свой досуг. В общей сложности для них было проведено более 150 различных мероприятий. По итогам трудовой кампании службой занятости проведен опрос среди подростков на знание их трудовых прав.

Пресс-служба Управления информационной политики Правительства Вологодской области.



ИЗ ПОЧТЫ «ВОСХОДА»

## ПРАЗДНИК СПЕЛЫХ ЯБЛОК - ЯБЛОЧНИК



Яблочный пирог - всем на угощение.



Кто быстрее донесёт яблоко в ложке?

В детском саду № 2 с 16 по 20 сентября прошла неделя "Чудо-урожай", в рамках которой была организована выставка поделок из овощей и фруктов. В мероприятиях активное участие приняли и дети, и родители. Воспитанники старшей и подготовительной групп посетили интересное мероприятие "Барыня - капуста", которое состоялось в районной библиотеке.

Завершил неделю праздник спелых яблок - Яблочник. Праздник, ставший традиционным, удалось сделать весёлым, познавательным и "очень вкусным". Педагоги подготовили интересный сценарий, поэтому дети не скучали ни одной минуты!

Представление началось на участке детского сада, где всех встречали весёлые Скоморохи и хозяйка развлека-

ния - Василиса Премудрая. Она предложила позвать в гости Осень и Солнышко, одновременно увлекая детей конкурсами и творческими занятиями. Праздник продолжился коротким рассказом о том, что и почему мы отмечаем в этот день. Сказочные герои устроили дошколятам яблочный турнир. Ребята называли сказки и легенды, где встречаются упоминания о яблоках, чита-

ли стихи, перечисляли всё, что делается из яблок. А сколько вспомнили пословиц про эти чудесные плоды! Такие, например, как "Кто яблоко в день съедает, про того доктор забывает", "Яблоньку за яблоки любят, пчёлку - за мёд", "Яблоко от яблони недалеко падает".

Скоморохи устроили весёлые соревнования. Дети с удовольствием бежали, дер-

жа в руке ложку с яблоком, стараясь не уронить его и быстрее прибежать к финишу. Собирали в корзины "упавшие с дерева" яблоки, а также показали свою меткость, бросая яблоки в корзины, чтобы как можно больше их туда попало.

Василиса Премудрая провела яблочную эстафету: держала в руках яблоко, утыканное палочками, а ребята их по очереди вытаскивали и произносили эпитеты к слову "яблоко". Всем понравилась игра "Ходит яблочко по кругу" - дети передавали его под музыку. Когда она смолкала, тот, у кого в руках в эту минуту оказывалось яблоко, выходил из круга и выполнял любые плясовые движения.

В конце мероприятия все кушали яблочный пирог - ах, какая вкуснотища! Праздник в детском саду удался на славу!

**Татьяна ФАТИЕВА,**  
музыкальный руководитель  
детского сада общеобразовательного вида №2.

Фото  
Валентины КУВАЕВОЙ.

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

## НЕДЕЛЯ ТЕХНОЛОГИИ

В Сямженской средней школе с двадцать третьего по тридцатое сентября прошла "Неделя технологий". В течение восьми дней ученики приняли участие в различных мероприятиях: в акции "Сделаем сами", в выставке с играми "Что нам осень принесла?", "Осенние посиделки", "Технологический переворот", в игровой программе "Осенний калейдоскоп", в конкурсе рисунков "Здоровое питание - здоровые школьники!". Школьники были участниками

и осенней выставки "Гиннес-шоу", где можно было увидеть необычные дары садов и огородов, интересные и оригинальные поделки из овощей, которые представили ученики первых - восьмых классов. Её итоги подводились по шести номинациям. Самый большой овощ оказался у Никиты Молякова, самый маленький - у Артема Куфтырева. Овощи-"тяжеловесы" выросли на приусадебных участках Насти Боголюбской, Кати Мигачевой и Тани Залесовой.

В номинациях "Прекрасный незнакомец" жюри отметило экспонаты Вероники Шамгиной, Алины Груздевой, Арсения Муравьева и Вари Мигуновой; "Вкуснотища" - Снежанны Медведевой и Вики Смирновой.

А вот в номинации "Сделал сам!" авторами лучших поделок стали ученики начального школьного звена. Первое место среди первоклассников заняла Катя Шаверина, ей же достался и приз зрительских

симпатий. Второе место у Саши Глазычевой, третье - у Лены Ореховой. Победителем среди второклассников стал Сережа Заварзин, второе место присуждено Вике Батоговой, третье - Максиму Веревкину. Лучшей работой среди учащихся третьих - четвертых классов признана поделка Дарины Фроловой, второе место заняла Света Соколова, третье - Андрей Неонов.

**Валентина БЕЛЯЕВА.**  
Фото Ирины МУРАВЬЕВОЙ.



«Крокодил Гена» (К. Шаверина).



Чудо чудное, диво дивное.



«Ваза - тыква» (Н. Моляков).

Главный редактор-директор  
**А.Н. СМОЛЯКОВ.**

Учредитель:  
АНО  
«Редакция газеты  
«Восход»

Адрес редакции и издателя: 162220 Сямженский район Вологодской области, д. Ногинская, ул. Центральная, 63.

**Восход**

Тел./факс 2-14-65, 2-17-71, 2-14-57.

Наш сайт: [www.vosход-сямженский.рф](http://www.vosход-сямженский.рф) E-mail: [Voshod.syamga@mail.ru](mailto:Voshod.syamga@mail.ru)

Отпечатано в ООО ПФ «Полиграф-Пресса». Адрес: г.Вологда, ул. Челюскинцев, 3  
Объем 2 п.л. Индекс 51121. Печать офсетная.

Тираж 2600. Заказ 902. Подписание в печать: по графику - 07.10.2013 в 16.00, фактически - 07.10.2013 в 16.00.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Вологодской области - свидетельство ПИ № ТУ 35-0057 от 28.12.2009 г.

Цена - 20 руб. 00 коп.,  
в розницу - свободная.

Газета выходит два раза в неделю.

Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах, несут авторы, за содержание рекламы - рекламодатели.  
Все товары и услуги, подлежащие лицензированию и сертификации, имеют соответствующие документы.